

Чемпионский уровень

Свердловский дзюдоист Тимур Арбузов завоевал золото Кубка Европы, затратив на пять схваток всего десять минут

Даниил ПАЛИВОДА

В Малаге (Испания) завершился Кубок Европы по дзюдо. Свердловскую область на турнире представлял новоиспеченный чемпион мира Тимур АРБУЗОВ, который провел первый международный старт в новом статусе и подтвердил свой высокий уровень, завоевав золотую медаль. Более того, свердловский дзюдоист одержал 4 досрочные победы, затратив на весь турнир чуть больше 10 минут.

На турнир в Малаге Тимур Арбузов приехал главным фаворитом и выступал с красной нашивкой на кимоно – обозначением действующего чемпиона мира. При этом в Испании Арбузов боролся в непривычной для себя весовой категории – до 90 кг, потому что ранее свердловский дзюдоист выступал в категории до 81 кг, и именно в ней он является сильнейшим спортсменом мира. Несмотря на это, Арбузов уверенно чувствовал себя в новых реалиях.

В первой схватке представитель Свердловской области встретился с итальянцем **Маттиа Атзори** и завершил ее в свою пользу уже на первой минуте: 38 секунд понадобилось Арбузову, чтобы поймать итальянца на удержание в партере и выиграть досрочно. Во втором круге турнира Тимур встретился с хозяином соревнований **Даниэлем Тринидадом**, и испанец стал единственным дзюдоистом, который смог пройти с чемпионом мира всю схватку. Тем не менее «ваза-ари» принесло представителю Свердловской области вторую победу на турнире и выход в четвертьфинал Кубка Европы.

В третьем круге Арбузов провел схватку с немцем **Лас-се Шрайвером**, который на первые две победы в турнире затратил менее полутора минут. Но Арбузов заработал два «ваза-ари» за минуту и отправил немца в утешительные встречи, а сам пробился в полуфинал. Грузин **Михаил Купрашвили**, который уверенно прошел по верхней части турнирной сетки, тоже не сумел оказать сопротивления свердловскому спортсмену: Тимур снова заработал два «ваза-ари» и досрочную победу чуть более чем за минуту.

В финальной схватке Тимур сошелся на татами с **Омером Айдыном** из Турции. В начале схватки Арбузов провел



Тимур Арбузов выиграл первый международный турнир в статусе чемпиона мира

красивую подсечку на «юко», а в концовке встречи еще раз продемонстрировал свои навыки в партере: Арбузов поймал соперника на удержание и досрочно выиграл золото Кубка Европы.

– После чемпионата мира мы позволили нашим лидерам восстановиться, после чего они приступили к фундаментальной подготовке, сосредоточенной на интенсивных общефизических нагрузках. В таких условиях сразу переходить к соревнованиям высокого уровня, как чемпионат России, было бы преждевременно, особенно учитывая, что основное внимание направлено на подготовку к турнирам Большого шлема в Абу-Даби и Токио. Именно поэтому мы выбрали Кубок Европы в Малаге как средний по сложности старт, который позволит набрать необходимый соревновательный ритм. Поеzdka имела важное значение: это и участие в соревнованиях, и учебно-тренировочный сбор с новыми партнерами для

спаррингов, – отметил главный тренер сборной России **Виталий Макаров**.

Чемпионат России по дзюдо стартует уже на этой неделе в Екатеринбурге. Столица Урала уже в третий раз примет главный турнир сезона для отечественных спортсменов, и впервые – во Дворце дзюдо в Академическом. Соревнования пройдут с 16 по 19 октября, 16 октября также состоится церемония открытия турнира. Вход для зрителей по бесплатным билетам, которые можно приобрести на сайте kassir.ru. Также будут организованы бесплатные онлайн-трансляции всех дней соревнований. Они будут доступны в официальном сообществе Федерации дзюдо России в социальной сети «ВКонтакте», а также на платформе rusjudotv.ru. Кроме того, финальные поединки можно будет увидеть в эфире телеканалов холдинга «Матч ТВ».

«Синара» увезла из Иркутска максимальное количество очков

11 и 12 октября в Иркутске мини-футбольный клуб «Синара» провел два выездных матча восьмого тура Суперлиги против местного «ИрАэро». Обе встречи завершились победами екатеринбуржцев (2:1 и 8:2) – «Синара» увезла с выезда шесть очков и продолжает преследовать лидирующую тройку.

Первая игра складывалась для подопечных **Алексея Мохова** весьма сложно. Уже на шестой минуте легионеры иркутской команды **Виейра Берим** и **Ренато Рамба** соорудили первый гол в этом матче – Берим поставил заслон, благодаря которому Рамба без сопротивления смог пробить в дальний угол ворот **Кирилла Яруллина**. В первом тайме команды обменивались опасными моментами, но больше голов забито не было. На 26-й минуте встречи «чернобыльцы» перехватили мяч в центре площадки и разыграли отличную комбинацию, которую завершил **Максим Герасимов**. Решающий гол был забит за три минуты до конца второго тайма. **Григорий Валеев** поймал на ошибке замешкавшегося у своих ворот **Паулино** и отдал на пустые ворота Герасимову, оформившему дубль – 2:1, победа «Синары».

Настоящим героем первого тайма второго матча стал голкипер «Синары» Кирилл Яруллин. В самом начале встречи он дважды спас гостей от гола, а на 14-й минуте и вовсе сам открыл счет, подключившись пятым полевым и мощно пробив в дальний угол из-за пределов штрафной. Уже на следующей минуте в ворота «ИрАэро» назначили шестиметровый удар, который уверенно реализовал герой предыдущей встречи Максим Герасимов – 2:0 в пользу «Синары». Спустя еще минуту Герасимов еще раз наказал хозяев за фолы, на этот раз с десятиметровой отметки. А на 17-й минуте нападающий екатеринбуржцев оформил хет-трик, головой переправив мяч в пустые ворота соперника – 4:0.

Сразу после перерыва хозяева смогли отыграть мяч, но вернуть интригу в этот матч им не удалось. На 29-й минуте **Егор Иванов** вновь увеличил преимущество «Синары» до четырех мячей (5:1). На 30-й минуте иркутяне отыграли один мяч, но дальше забивали только гости. В последние десять минут игры отличились **Глеб Тимошенко**, **Дмитрий Попов** и **Тарас Оноприенко**, установившие окончательный счет в матче – 8:2, победа свердловчан.

Даниил БОЯРСКИЙ

«Уралочка» обыграла бронзового призера чемпионата России

Волейбольный клуб «Уралочка» одержал первую победу в новом сезоне. В стартовом домашнем матче команда **Михаила КАРПОЛЯ** обыграла действующего обладателя бронзовых медалей чемпионата России, «Заречье-Одинцово», 3:0 (25:23, 25:17, 25:17). После двух туров свердловские волейболистки располагаются на четвертой позиции в турнирной таблице.

Новый сезон Суперлиги «Уралочка» начала на выезде в Санкт-Петербурге, где встречалась с «Ленинградкой». Несмотря на то что свердловчанки забрали первые две партии, причем вторую с разгромным счетом 25:14, в дальнейшем «Ленинградка» перехватила инициативу и вырвала победу на тай-брейке – 3:2, а команда Михаила Карполя досталось только одно очко.

Первый домашний матч чемпионата России «Уралочка» проводила в екатеринбургском ДИВСе против одной из сильнейших команд прошлогоднего турнира, обладателя бронзы «Заречье-Одинцово». Стартовый сет получился крайне упорным, все решалось в заключительных розыгрышах, где помогла подача **Елизаветы Фитисовой** – 25:23 в пользу «Уралочки». А в дальнейшем свердловчанки поймали свою игру, уходили в отрыв и завершали игровые отрезки в свою пользу. Как итог – 25:17, 25:17 и 3:0 – уверенная победа «Уралочки» и первые три очка в сезоне.



ПРЕСС-СЛУЖБА «УРАЛОЧКА»

– Девчонки сегодня максимально дисциплинированно играли. Очень хорошо подавали, а что творили в защите – это что-то феноменальное. В Екатеринбурге приятно играть при такой публике, поддержке. Можно сказать, что все установки были выполнены. Невероятная атмосфера на матче, девчонкам это, конечно, сильно помогло. Большое спасибо всем, кто поддерживал, – сказал после матча главный тренер «Уралочки» Михаил Карполь.

Победа позволила свердловской команде подняться на четвертую позицию – впереди только гранды российского волейбола казанское «Динамо-Ак-Барс» и калининградский «Локомотив», а также «Омичка». Следующий матч свердловская команда проведет на выезде: 19 октября «Уралочка» с «Протоном».

Даниил ПАЛИВОДА